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学力調査の結果について 
4月に実施した全国学力・学習状況調査（３年生：国語・数学・英語）

県学力調査（２年生：国語・数学）、市学力調査（１年生：国語・数学）

の結果が公表されました。 

報道でもご存じのとおり、全国学力調査においては、長崎県は全ての

調査教科について、全国平均に届きませんでした。また、県学力調査に

おいては、佐世保市の平均は国語・数学の調査教科で、長崎県の平均を

下回りました。それぞれの調査における本校と佐世保市との平均の差を

比べてみました。 

３年生（全国学力調査：国語・数学・英語） 

調査教科 国語 数学 英語 

佐世保市との差 －－ なし －― 

２年生（県学力調査：国語・数学） 

調査教科 国語 数学 

佐世保市との差 ＋ ＋＋ 

１年生（市学力調査：国語・数学） 

調査教科 国語 数学 

佐世保市との差 － ＋ 

  

２年生、３年生を経年比較でみた場合、２年生については、国語では１年次の市学力調査では「－」

だったのが、「＋」に伸びています。数学は「＋」だったのが「＋＋」になりました。３年生につい

ては２年次の県学力調査の国語は「－」、数学は「＋」でしたが、全国学力調査においては、数学は

佐世保市の平均と同じで、国語、英語においては厳しい結果でした。１年生については、４月当初の

調査でしたので、主に小学校までの学力が問われるものでした。今後の伸びに期待しています。 

 

【学力向上のために】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐世保市立大野中学校 学校だより        校訓：至誠をもって 生涯を貫こう  

NO.２４ 

 
令和５年９月４日（月） 文責：校長 諸熊 修一 

◆市の平均をとても上回っている（５点以上）：＋＋＋ 

◆市の平均をやや上回っている（３点以上５点未満）：＋＋ 

◆市の平均を上回っている：＋（３点未満） 

◆市の平均を下まわっている：－（３点未満） 

◆市の平均をやや下回っている：－－（３点以上５点未満） 

◆市の平均をとても下まわっている：－－－（５点以上） 

 

全国学力・学習状況調査（４月実施）において、平日に家庭学習を「全くしない」と回答した生

徒（3年生）が全国平均では、6.0ポイント。本校は 17.9ポイント。「30分より少ない」と回答し

た生徒が全国平均では、9.9ポイント。本校は 20.5ポイント。家庭学習 30分未満の本校生徒

（3年生）は、約 4割程度という結果でした。学校だより NO.２１でお知らせしたとおり、１、2年生

も同様の傾向にあります。 

夏季休業中に校内研修を行い、学力調査結果の分析及び２学期以降各教科で実践していくこ

とを協議しました。学校の方でも授業改善を始め学力向上に向けての様々な手立てを講じていき

ますので、ご家庭でも家庭学習の習慣化にお力添えをお願いいたします。「これまでの家庭学習＋

30分」の取組を定着させていきたいと思います。地域では「てらこや大野」を実施していただいて

います。子どもたちの学力向上を図り、将来への可能性を広げていくためにも、学校と家庭と地域

が手を取り合っていきたいと思っています。どうぞよろしくお願い致します。 



 

 

 

〇長崎県中学校総合体育大会空手道競技 女子団体組手 3位  

〇長崎県中学校総合体育大会空手道競技 男子個人形   

優勝 3-2 岩永 仁 

〇長崎県中学校総合体育大会空手道競技 男子個人組手  

優勝 3-2 岩永 仁 

〇長崎県中学校総合体育大会柔道競技 女子個人階級別  

優勝 2-3 牟田 桜雪 

〇長崎県中学校総合体育大会柔道競技 女子個人階級別  

3位 1-2 浦田 鈴菜 

〇長崎県中学校総合体育大会ハンドボール競技女子 優勝 

〇長崎県中学校総合体育大会ハンドボール競技男子 優勝 

〇長崎県中学校総合体育大会卓球競技女子シングルス 優勝 2-5 大坪 真陽 

〇長崎県中学校総合体育大会水泳競技 女子 200m自由形 3位 3-1 中野 杏 

〇長崎県中学校総合体育大会体操競技 優勝 2-5 上近 琉斗 

〇長崎県中学校総合体育大会新体操競技 2位 3-4 藤野 杏 

〇長崎県中学校総合体育大会バドミントン競技 男子団体 3位 

〇長崎県中学校総合体育大会バドミントン競技 男子ダブルス 3位 伊志嶺 琉空  

宮下 翔真 

〇赤い羽根クオカードデザイン募集 優秀賞 1-3 尾﨑 桃香 

〇赤い羽根クオカードデザイン募集 佳作  1-2 永松 梓 

〇第５回秋季バドミントン選手権大会女子ダブルス Bパート 3位 2-1 大内 來夢 

2-3 岩本 宙希 

〇城島杯中学卓球学年別新人大会（2年男子）  3位   2-1 吉福 湊 

〇城島杯中学卓球学年別新人大会（1年男子）  敢闘賞 1-2 出口 那輝 

〇城島杯中学卓球学年別新人大会（2年女子）  優勝  2-2 田中 汐南 

〇城島杯中学卓球学年別新人大会（2年女子）  ２位  2-1 橋本 望乃 

 

始業式の日に表彰伝達を行いました。多くの人を表彰できてうれしく思います。そして、残念ながら表彰

までには至らなかったけれども、頑張っている人はたくさんいます。その人たちにもエールを送ります。

今回表彰した部や個人を以下に紹介します（敬称略）。 

 

妻と猫との「二人と一匹」の生活が始まって、約 5 か月が過ぎました。今年の５月

に義母が亡くなり、義父が一人暮らしとなったために、働いている妻は、仕事帰り

に近所に住む義父の夕飯を作ってから帰宅します。それから、まずは猫の餌やり、

次に私の餌、ではなくて夕飯を作ってくれます。忙しい中、夕飯の準備をしてくれ

る妻には感謝していますが、この猫が猫用トイレに用を足さなくなってしまって、 

リビングのあちらこちらを汚してしまいます。「飼い出したのは妻と 

娘で、私は反対していたのに・・・」と心の中でつぶやききながら 

（決して口には出しません！）、妻が食事の準備をしている間、私は 

汚れたフロアを拭きまくっています。猫は知らん顔してお気に入りの 

ソファで、気持ちよさそうに寝ています。 

 

【校長のひとりごと】 


